

# 推进移风易俗 倡树文明新风

## 善作善成 文明新风树起来

本报记者 王蕾

倡导移风易俗,树立良好风尚。本报6月初开设“倡树新风邀你参与”专题以来,持续受到广大市民朋友及网友的关注。不到一个月的时间,大家纷纷拨打热线电话或发送邮件参与话题讨论,为南阳深入推进移风易俗工作,破除陈规陋习、厚植文明乡风,出谋划策、推荐典型、分享体悟。

“既要鼓钱袋,也要富脑袋。咱们的生活富有了,素质也要跟得上,文明新风必须树起来。”南召县皇后乡红旗村党支部书记张太山来信表示,提高村民思想道德素质,破除陋习、树立新风是乡村文化振兴的突破口。在文明实践活动中,村里注重用身边人、身边事教育引导群众,通过邀请“乡贤五老”志愿者走进村庄、走进学校、走进企业,用亲情、乡情和自身的声誉威望,当好立德树人“领航员”、传播文明“宣传员”、村规民约“监督员”,起到了一人影响一片的效果。

卧龙区陆营镇东岳庙村村民留言说,有了村规民约之后,邻里之间的关系更加和睦,大家有矛盾都会坐下来慢慢处理,按照村规民约把大事化小、小事化无,村民互相帮助,邻里和谐,生活更幸福。

火车跑得快,全靠车头带。新野县退休干部赵先生来说,新野县樊集乡东赵庄村村干部,家里有红白事,没大摆宴席,帮忙的人吃饭都用一个大锅盆,既节俭又显得亲近,这多好呀。这些变化,源于新野县出台的党员干部在婚丧嫁娶中厉行节约、反对浪费的新规定。

网友“海阔天空”留言建议,移风易俗的宣传工作需要用心用脑,各种宣讲要懂得“加减乘除”,学会倾听民声,切热点、有态度、有温度,让群众听得懂、坐得住、喜欢听。这样,有灵魂、有故事的基层宣讲才能走深走实走心,说到群众的心窝里。

移风易俗是社会进步的重要标志,也是建设和谐社会的必然要求。移风易俗倡树文明新风需从自身做起,全市由内而外良好氛围的营造,离不开你、我、他的共同参与,广大市民朋友可通过热线电话0377-63296666、电子邮箱nyrbsqgb@163.com或“群众呼声”微信二维码参与话题讨论,畅所欲言。

我们将用心倾听,归纳整理,一些良策会与读者分享交流,并提交至相关部门积极推动落实,一些问题将联动有关部门核查落实。让我们一起行动,献策献力,引领乡风文明落地开花,为乡村振兴注入精神动能、文明力量。共建南阳新风习习、文明和谐的幸福家园。③9



“群众呼声”二维码



### “话题广场”

## 如意广场二期交房公告

尊敬的如意广场二期业主:

南阳市金苑房地产开发有限公司开发的如意广场二期9号楼已达到合同约定的交房条件,现以媒体公告形式通知各业主于2024年7月5日起前来办理接收手续。具体事项如下:

- 1.办理时间为上午8点30分到11点30分,下午2点30分到6点30分。请各位业主携带购房相关手续前来办理。
- 2.办理地点:张衡大道与南都路交会处向南500米路西200米如意广场售楼部。
- 3.如有疑问请咨询0377-83881999。请各位业主相互转告,恭祝您乔迁之喜。

特此公告

南阳市金苑房地产开发有限公司  
2024年7月3日

### B 白河原声 段平

## 焕发乡村文明新气象



乡风文明是乡村振兴的重要保障。持之以恒加强乡风文明建设,培育新型农民、优良家风、淳朴民风,才能持续焕发乡村文明新气象,为乡村振兴汇聚动力和活力。

乡风文明,是“把酒话桑麻”的自然环境,是“邻里能相分”的守望相助,是“润物细无声”的成风化俗……良好乡风,能浸润人心、引领向善,规范行为、凝聚力量。事实证明,哪个地方重视乡风文明建设,对乡风文明传承得好,哪个地方乡村建设整体水平就高。

乡风文明是一项长期工程,既要做到治理不良风气、培育乡风文明规定动作不走样,针对一些农村铺张浪费、大操大办、高额彩礼等不良习俗,相关责任单位和村红白理事会切实发挥作用,努力建设家庭和睦、邻里守望、诚信重礼、勤俭节约的文明乡村;也要创新开展“乡风文明+美丽乡村”“乡风文

明+志愿服务”等活动,营造关爱互助、安定团结的良好氛围,不断提升群众文明素质和农村文明程度。

乡风文明是乡村良好社会风气、生活习俗、思维观念和行为习惯等的总和。培育文明风尚、文明习惯,重在实践养成,要结合实际,组织开展“核心价值观进农家”“优秀传统文化进农家”“科学知识进农家”“文明风尚进农家”“法律法规进农家”等专项行动,把好的理念、作风、习惯转化为农民群众自身的需求,使之真正内化于心、外化于行,变成自发行为和自觉行动。

求治之道,莫先于正风俗。推进移风易俗、培育文明乡风,既需要暴风骤雨式的破旧,更需要润物无声式的立新。让我们携起手来,共同打造乡村精神文明高地,推动乡风民风美起来、人居环境美起来、文化生活美起来,以高质量的乡风文明助推乡村全面振兴。③9

## 抵制陈规陋习 培育文明乡风

本报记者 李辉 通讯员 王璐

“这节目真好看,很有教育意义,让我们明白了要从自身做起,抵制高价彩礼。”近日,在邓州市都司镇刘洼村举行的“抵制陈规陋习 培育文明新风”文艺表演现场,村民刘玉申看完节目后由衷地说。

在乡镇不少地方,高额彩礼、厚葬薄养、铺张浪费、大操大办等现象突出,让不少家庭不堪重负。为引导群众自觉抵制陈规陋习,大力推进移风易俗,培育文明乡风,邓州市都司镇以文艺巡演、宣讲等多种方式,引导广大干部群众自觉摒弃不合理、过时风俗。

在当天的文艺表演活动现场,邓州市文明办相关负责人宣读了《抵制陈规陋习 培育文明新风倡议书》,并对移

风易俗具体内容进行解读,让文明新风理念入脑入心。都司镇法庭干警用通俗易懂的语言,通过发生在身边的几例婚姻纠纷典型案例,向群众宣讲移风易俗的重要性。文艺演出团队精心表演,快板、情景话剧等群众喜闻乐见的节目将移风易俗新风吹进群众心田。活动中,刘洼村村干部宣读了红白事操办倡导性标准,并向群众发放宣传资料,引导群众树立正确的价值观、恋爱观、婚姻观。

“我们将继续常态化开展移风易俗主题宣传,引导广大群众婚事新办、丧事简办、勤俭节约,营造‘破除陋习、崇尚科学、倡导新风’的浓厚氛围,进一步提升精神文明建设水平。”都司镇相关负责人表示。③9

## 服务资讯



广告热线  
63155218

敬告 使用本报分类信息请供需双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同。

### 遗失声明

李恒基的卧龙区车站街道前进社区杏花村旧城改造项目《房屋安置协议》《房屋征收补偿协议》原件遗失,特此声明。

### 公告

某物业管理服务公司,注册地为南阳市中心城区,为全面提升物业管理水平,现拟公开招引优质合作伙伴。请有意向的物业管理或物业服务企业携带营业执照及身份证明原件,在2024年7月6日18:00之前,到南阳市宛城区建设东路宇信凯旋城9号楼商辅3楼309室获取详细资料。(上午9:00~12:00,下午3:00~6:00)

联系人:王先生  
联系方式:0377-67071558

2024年7月4日